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 Slăvim pe Sfinţii Părinţi de la primul Sinod 

Ecumenic, pe cei trei sute optsprezece, care ne-au şi 

arătat şi au mărturisit adevărul Evangheliei lui 

Hristos şi adevărul Bunei Sale Vestiri: că această 

lume a încetat să mai fie ostrovul morţii şi a devenit 

ostrovul nemuririi. Şi fiecare este chemat să ajungă 

să trăiască aceasta, să-şi găsească sensul în această 

lume ca fiinţă omenească, sensul adevărat, singurul 

sens. 

Iată, trei sute optsprezece Părinţi: ce au 

mărturisit ei, ai cui martori sunt ei? Sunt martorii 

Dumnezeu-Omului Hristos Celui Înviat, sunt 

martorii Lui, ca Dumnezeu Cel Adevărat. Prin ce 

L-au mărturisit ei?  
L-au mărturisit prin viaţa lor sfântă, prin biruinţa 

lor asupra păcatelor, asupra, morţii, biruinţa asupra 
iadului şi asupra tuturor diavolilor. Astfel, ei sunt 
de fapt singurii adevăraţii conducători de oşti ai 
oastei creştine a lui Hristos în această lume. 
Conducători de oşti care se luptă pentru noi şi 
împreună cu noi şi în jurul nostru, împotriva 
oricărui păcat, împotriva oricărei morţi, împotriva 
oricărui diavol, şi asigură Viaţa veşnică.  

asigură biruinţa asupra morţii şi dăruieşte 

fericirea fiinţei omeneşti. Având întregul 

Adevăr al lui Hristos, împreună cu noi în Biserica 

noastră, primim forţa şi tăria să ne luptăm 

împotriva fiecărui păcat şi să ne curăţim pe 

noi înşine de orice păcat.  

Nu pot spune: sunt neputincios, nu mă pot 

lupta împotriva acestui păcat, sau împotriva 

acelui păcat.  

Cugetă! Nenumăraţi Drepţi în Biserica lui 

Hristos, aceştia sunt oameni ca şi tine, ca şi 

mine, dar prin ce se deosebesc de noi? Prin 

râvnă şi prin credinţă.  

Fie ca Sfinţii Părinţi prăznuiţi astăzi să ne 

fie de ajutor nouă tuturor ca şi noi să împlinim 

poruncile lui Hristos, ca şi noi să ne întărim 

credinţa noastră în Domnul Hristos Cel Înviat, 

ca să nu ne temem nici de păcat, nici de 

moarte, crezând în Domnul Cel fără de moarte 

şi fără de păcat. 

Fie ca rugăciunile Sfinţilor Părinţi de la 

Primul Sinod Ecumenic să ne ajute pe fiecare 

dintre noi, iar noi în această lume să apărem 

ca biruitori asupra oricărui păcat, asupra 

oricărei morţi, asupra oricărui diavol. Şi astfel, 

cu rugăciunile lor, să dobândim viaţa veşnică. 

(Sf. Cuv. Iustin Popovici, Cuvinte despre 

veşnicie – predici alese) 

 

De aceea Biserica îi slăveşte şi îi proslă-

veşte pe Sfinţi în fiecare zi, fiindcă ei sunt 

mărturisitorii Dumnezeu-Omului Hristos 

Celui Înviat, a Celui pururi Atotputernic. Nu 

numai ei, Sfinţii Părinţi, ci şi fiecare Sfânt şi 

fiecare Mucenic şi fiecare Mărturisitor, toţi 

sunt mărturisitori singurului adevăr, 

adevărului esenţial în această lume, iar acesta 

este Învierea lu Hristos! Şi prin aceasta 

mărturisitorii vieţuirii noastre. 

Și ce ne cere El? Credința în Domnul 

Hristos, credința și străduința în împlinirea 

poruncilor Sale, viețuirea după Sfintele Sale 

virtuți. Și Domnul dăruiește putere tuturor 

care arată o asemenea credință în El. Iată, toți 

Sfinții Mucenici, și Sfinții Părinți mărturisesc– 

ce?  Ei mărturisesc că Domnul Atotbiruitorul, 

Adevăratul Dumnezeu, că toate celelalte sunt 

minciuni, dacă nu slujesc Lui. 

Noi ne osândim pe noi înşine la moarte, 

săvârşim sinucidere dacă nu credem în Domnul 

Hristos, dacă nu ţinem poruncile Sale, dacă 

nu trăim după Sfânta Sa Evanghelie.  

În această lume există  nenumăraţi 

sinucigaşi duhovniceşti  care se ucid pe sine. 

Prin ce? Prin aceea că resping credinţa în 

Domnul Hristos. Nu cred în El, în singurul 

Dumnezeu Cel adevărat, Care într-adevăr 

Sfinţii Părinţi de la Sinodul I Ecumenic, 

icoană 


